

RAPORTUL DECANULUI PENTRU ANUL 2022

Activitatea Departamentului (Didactic)

În anul universitar 2021-2022 activitățile didactice s-a desfășurat față în față și în clădirea cunoscută sub numele de „Palatul Sturdza”, imobil ce așteaptă demararea procesului de consolidare, restaurare și refuncționalizare conform proiectului depus la Compania Națională de Investiții și aprobat prin HG în iunie 2020.

Posturi didactice

În anul 2021, la propunerea Consiliului Departamentului și avizării de către membrii Consiliului Facultății în ședința ordinară din luna septembrie, ca urmare a avizării și aprobării de către forurile abilitate ale Universității (BECA, CA și Senatul UAIC), au fost scoase la concurs 8 posturi didactice: **1 post de conferențiar, 5 posturi de lector universitar și 2 posturi de asistent universitar.**

Probele de concurs s-au desfășurat în zilele de **7 și 8 iulie 2022, ele fiind ocupate de următorii candidați:**

- postul de conferențiar, poziția 14 a candidat lect. dr.pr. Daniel Niță-Danielescu (Istoria bisericească universală ;

-postul de lector universitar, poziția 22 a candidat lect. dr. arhim. Nathanael (Sorin Vasile) Neacșu (Teologie Dogmatică și Simbolică; Sfânta Treime - bază a comuniunii interpersonale și familiale);

-postul de lector universitar, poziția 23 s-a înscris as. dr. Alexandru Prelipcean (Patrologie și literatură postpatristică; Familia în învățătura patristică);

-postul de lector universitar, poziția 24 as. dr. pr. Ilarion Măță (Asistență socială aplicată și Practică compactă de specialitate; Managementul organizațiilor filantropice; Managementul și evaluarea programelor de asistență socială; Organizarea și managementul serviciilor de asistență socială; Sistemul de asistență socială);

- postul de lector universitar poziția 59 as. Dr. Vasile Tudor (Desen proiectiv și perspectivă; Istoria artei universale; Studiul desenului pentru pictură; Artă creștină: tehnici și stiluri; Istoria artei românești; Studiul culorii pentru pictură);

-postul de lector universitar poziția 60 as. dr. Petru Sofragiu (Studiul compoziției pentru pictură; Studiul desenului pentru pictură; Studiul desenului și formelor);

-postul de asistent universitar poziția 38 as. dr. Petru Cernat (Morală creștină; Teologie Fundamentală (Apologetică ortodoxă); Bioetică creștină aplicată);

-pentru postul de asistent poziția 39 pr. dr. Alin-Gabriel Piștea (Catehetică și Omiletică; Teologie Liturgică; Practică omiletică).

În urma susținerii probelor de concurs prevăzute de Metodologia de specialitate, toți cei opt candidați au fost declarați admiși, respectiv titularizați pe posturile scoase la concurs.

Statul de funcții

În luna septembrie 2022 a fost finalizat la nivel de Facultate și înaintat spre aprobare forurilor abilitate ale Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași (BECA, CA și Senatului Universității) Statul de funcții al Facultății de Teologie Ortodoxă. Acesta cuprinde un număr total de 67 de posturi, dintre care 30 posturi titulari și 37 posturi vacante. Din posturile vacante 6 posturi au fost propuse pentru scoaterea la concurs (4 posturi de conferențiar, 1 post de lector universitar și 1 post de asistent universitar).

Studentii

La începutul lunii octombrie 2022, în Facultatea noastră erau înmatriculați **949** studenți, la toate cele trei cicluri.

La **nivel de licență** s-au înmatriculat 685 studenți, repartizați astfel: **499** studenți la specializarea **Teologie Pastorală**, **115** studenți la specializarea **Teologie Asistență socială** și **71** studenți la specializarea Artă sacră;

La **ciclul de master** au fost înmatriculați **218** studenți, pe următoarele programe: **Comunicare și consiliere psihologică și spirituală (46 studenți)**, **Familia creștină contemporană (38 studenți)**, **Misiune și slujire pastorală (42 studenți)**, **Teoria și practica formării religioase (61 studenți)** și **Arta sacră în Patrimoniul cultural (31 studenți)**.

La ciclul 3, **nivelul doctoral**, s-au înmatriculat 46 studenți doctoranzi (26 aflați în stagiul de 3 ani, iar 20 în prelungiri de grație).

Proiecte

În cursul anului 2022, au continuat cele două subproiecte, parte ale Proiectului Rose, demarate în anii precedenți:

-subproiectul **Școala de vară (TEOIST)**, început în anul 2019 (acord de grant nr. 124/SGU/PV/II din data de 07. 05.2019), organizat de Facultatea de Teologie Ortodoxă în colaborare cu Facultatea de Istorie din cadrul Universității „Alexandru I. Cuza” din Iași. El vizează îmbunătățirea oportunităților de participare la învățământul universitar a elevilor cu risc de abandon. Proiectul, coordonat de conf. dr. pr. Emilian-Justinian Roman, s-a derulat față în față în perioada 11 iulie-24 iulie 2022. La acest proiect au fost înscriși 50 de elevi din mediul preuniversitar din cadrul liceelor eligibile aflate pe site-ul Ministerului Educației Naționale;

-subproiectul **PATOS**, coordonat de lect. dr. pr. Cezar-Paul Hârlăoanu, destinat prevenirii abandonului școlar, prin oferirea de cursuri remediale la anumite cursuri/discipline. Proiectul s-a desfășurat până în luna septembrie 2022. În ultimul an, din cei trei ai proiectului, au fost înscriși un număr de 60 de studenți din anul I, cu respectarea criteriilor impuse de proiect.

La subproiectele menționate mai sus s-au adăugat **IUS SMART** cod MYSMIS 140103 (contract nr. 24316/20.12.2021, cod proiect : POCU/829/6/13/140103), cu titlul „Educația juridică și antreprenorială-cheia succesului în afaceri”. Proiectul și-a propus dezvoltarea spiritului antreprenorial în rândul studenților și absolvenților din cadrul UAIC. El s-a derulat în perioada 01.02.2022-23.05.2022, fiind coordonat, în calitate de expert și monitor grup țintă, de PC conf. dr. pr. Emilian-Justinian Roman;

-proiectul **FDI 2022**, cod CNFIS-FDI-2022-0543, cu titlul „etică și deontologie universitară la UAIC-integritate în activitatea academică prin formarea continuă a personalului didactic (UnicEthic). Proiectul, care își propune îmbunătățirea calității activității didactice, inclusiv a respectării deontologiei și eticii academice, este coordonat de PC conf. dr. pr. Emilian-Justinian Roman și are drept grup țintă formarea a 36 de consultanți în domeniul eticii și deontologiei academice. Proiectul s-a desfășurat în intervalul 10.11. 2022-28.11.2022.

Menționez că în cursul anului 2022 au fost active 22 de parteneriate încheiate între Facultatea de Teologie Ortodoxă și alte instituții sau entități. Pe lângă cele semnate în anii

anteriori, în anul 2022 au fost semnate 5 noi parteneriate : cu Penitenciarul Iași (pentru activitatea de practică a Programului de Master „Misiune și slujire pastorală”), cu Fundația „Solidaritate și Speranță a Mitropoliei Moldovei și Bucovinei” (pentru activitatea de practică a specializării „Teologie Asistență socială”), cu Asociația Studenților și Absolvenților de Teologie Ortodoxă Asistență socială din Iași (pentru activitatea de practică a specializării „Teologie Asistență socială”), cu Școala specială „Constantin Păunescu” (pentru activitatea de practică pedagogică a specializării „Teologie Asistență socială” și „Teologie Pastorală”), cu alte facultăți de Teologie Ortodoxă din țară (București, Sibiu și Cluj) în vederea susținerii de conferințe în format online de către titularii disciplinelor istorice din cadrul facultăților de Teologie din București, Iași, Cluj și Sibiu.

Alte activități/evenimente

Menționăm că în anul 2022 am primit **vizita de evaluare a comisiei ARACIS** pentru programele de **Master**, în urma căreia am primit calificativul „menținerea acreditării”. De asemenea, au fost demarate procesele de evaluarea periodică ARACIS a specializărilor Teologie Ortodoxă Pastorală și Artă sacră, precum și cel de autorizare provizorie ARACIS a specializării Teologie Ortodoxă Pastorală, locația Chișinău, Republica Moldova. În cursul aceluiași an s-a încheiat procesul de înscriere a calificărilor ANC.

În perioada 19-21 octombrie 2022, Facultatea noastră de Teologie a fost gazda celui **de-al IX-lea Congres al Facultăților și Departamentelor de Teologie din Patriarhia Română**, cu tema: „Învățământul teologic superior românesc în cei 30 de ani de libertate: evaluare și perspective”.

Un alt eveniment important l-a constituit conferirea de către Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, la propunerea Facultății de Teologie Ortodoxă, titlu de „Doctor honoris causa” P.C. Pr. Marc-Antoine Costa de Beauregard (Paris, Franța), eveniment ce a avut loc în data de 9 noiembrie 2022.

Primiri/plecări prin programul de mobilități Erasmus +

Anul 2022 a fost unul foarte bogat, cel mai bogat de până acum, în ceea ce privește Programul de mobilități Erasmus+și Erasmus Țări partenere. El a cunoscut toate tipurile

de activități aferente: mobilități de practică de lungă durată, mobilități de practică de scurtă durată, mobilități de predare pentru profesorii Facultății (outgoing), mobilități de studiu pentru studenți și mobilități de practică incoming.

Studenți outgoing, mobilități de practică de lungă durată: 35 (student licență-Ailincăi Dumitrel: Cipru, sem. 2, student licență-Amariei Ionela: Cipru, sem. 2, student doctorand-Apostol Ciprian-Răzvan: Univ. Ludwig-Maximilian-München, sem. 2, student licență-Atodiresei Valentin-Florin: Cipru, sem. 2, student master-Băeanu Mihaela- Cipru, sem. 2,, student licență-Beligan Sergiu-Nicolae: Cipru, sem. 2, student master-Boghean Teodora: Cipru, sem. 2, student doctorand Cârloanță Constantin Catălin, Heidelberg-Germania, sem.2, student doctorand Crețu Alexandru: Roma-Italia, sem.2. student licență Dalidis Dimitrie: Grecia, sem. 2, student licență Fedor Răzvan-Andrei: Athos-Grecia, sem. 2, student licență Filimon Andrei: Athos-Grecia, sem. 2, student licență Jalbu Iacob: Cipru, sem. 2, student doctorand-Roma-Italia, sem. 2, student licență Leuștean Andrei, Cipru, sem. 2, student licență Marian Mihaela Cipru, sem. 2, student doctorand Mâță Ilarion Atena-Grecia, sem. 2, student licență Neculau Ștefan: Athos-Grecia, sem. 2, student doctorand Nedescu Adrian: Tesalonic-Grecia, sem. 2, student licență Păscărița Alexandru: Athos-Grecia, sem. 2, student licență Shkraba Ioan: Athos-Grecia, sem. 2, student master Simiraș Ioan-Parohia Sf. Mina-Freiburg-Germania, sem. 2, student master Simiraș Teodor-Adrian-Parohia Sf. Mina-Freiburg-Germania, sem. 2, student master Șleapcă Alexandru, Athos-Grecia, sem.2, student doctorand Soca Georgian, sem. 2, Sf. Serge-Paris-Franța, sem, 2, student doctorand Timofti Iuliana, Cipru, sem. 2, student master Tolocarui Ioana Cătălina, Cipru, sem. 2 student master Vranău Alexandru-Cipru, sem.2 și student doctorand Ammar Awad, Grecia, sem. 2;

Studenți outgoing, mobilități de practică de scurtă durată: 12: student licență Ailinicăi Dumitrel-Mitropolia de Katerini-noiembrie 2022, student licență Ciobanu Rareș-Mitropolia de Katerini-noiembrie 2022, student licență Ghiliță Adrian-Gabriel - Mitropolia de Katerini-noiembrie 2022, student licență Enachi Alexandru-Mitropolia de Katerini-noiembrie 2022, student licență Dobreanschi Ioan-Mitropolia de Katerini-noiembrie 2022, student licență Gazzi Eugen Neculai-Mitropolia de Katerini-noiembrie 2022, student licență Filimon Andrei-Mitropolia de Katerini-noiembrie 2022, student

licență Grigoraș Denis Cristian-Mitropolia de Katerini-noiembrie 2022, student licență Leuștean Andrei-Mitropolia de Katerini-noiembrie 2022 și student licență Negurici Alexandru-Mitropolia de Katerini-noiembrie 2022;

Profesori outgoing, mobilități de predare: 9: Arhim. Lect. Dr. Sorin-Vasile Neacșu (Universitatea Aristotel-Tesalonic-Grecia, februarie 2022), Pr. Prof. dr. Ion Vicovan (Universitatea Aristotel-Tesalonic-Grecia, februarie 2022), Pr. Conf. Dr. Dan Sandu (Universitatea Izmir-Turcia, mai 2022), Pr. Conf. Dr. Dan Sandu (Universitatea Harran-Turcia, mai 2022), Pr. Prof. dr. Viorel Sava (Universitatea din Graz-Austria, mai-iunie 2022), Prof. dr. Vasile Cristescu (Universitatea Ludwig-Maximilian-München-Germania, mai 2022), Pr. Lect. dr. Cătălin Vatamanu (Universitatea Strasbourg-Franța, aprilie 2022, Arhim. Lect. dr. Sorin-Vasile Neacșu (Universitatea Göttingen-Germania, noiembrie 2022) și Pr. Prof. dr. Viorel Sava (Universitatea Aristotel-Tesalonic-Grecia, septembrie 2022);

Studenți outgoing, mobilități de studiu: 1: student licență Vranău Alexandru (Universitatea Aristotel-Tesalonic-Grecia, sem. 2);

Profesori incoming, mobilități de predare: 3: Abdullah Kartal, prodecan, Universitatea Harran-Turcia (aprilie-mai 2022), Pr. Prof. dr. Bassam Nassif (Universitatea din Balamand-Liban), mai 2022 și Prof. dr. Simon Najm (Universitatea din Balamand-Liban), mai 2022;

Studenți incoming: 2: student Lawen Johny (Universitatea Balamand-Liban, sem. 2), student Tzoganakis Evangelos Marinos (Universitatea Aristotel-Tesalonic-Grecia).

Activitatea de cercetare

Evenimente academice

În anul 2022, au fost organizate tradiționalele Simpozioane internaționale ale Facultății, respectiv *Studia Theologica Doctoralia* (ediția a XV-a), și *Simpozionul Internațional Dumitru Stăniloae* (ediția a IX-a).

De asemenea, Facultatea de Teologie Ortodoxă a fost coorganizatoare a încă două simpozioane internaționale: Simpozionului internațional *Moștenirea spirituală și culturală a Sfântului Paisie de la Neamț, 300 de ani de la naștere (1722-2022)*, Iași-

Neamț, 13-15 noiembrie 2022 și a Simpozionului internațional Stâlpii spiritualității ortodoxe”, împreună cu Asociația internațională *Sfântul Ioan Gură de Aur*, Iași, 1-4 decembrie 2022.

Activitatea științifică

1. Articole științifice publicate *in extenso* în reviste cotate *Web of Science* cu factor de impact: 9

2. Articole științifice publicate *in extenso* în reviste indexate fără factor de impact: 4

3. Articole științifice publicate *in extenso* în reviste indexate BDI: 25

4. Articole științifice publicate *in extenso* în volumele conferințelor:

a. indexate ISI: -

b. indexate în BDI: 16

c. alte categorii: 8

5. Cărți științifice publicate (doar prima ediție):

a. edituri academice naționale: 7

b. alte edituri naționale: -

6. Cărți științifice traduse și publicate în edituri din străinătate: 1

7. Coordonarea și editarea de volume, traduceri și antologii:

a. edituri academice naționale: 2

b. alte edituri naționale: 2

8. Articole publicate în dicționare și enciclopedii

9. Brevete

a. naționale: -

10. Citări și recenzii ale lucrărilor științifice

a. reviste de specialitate din străinătate: (10 + 20 x factor de impact) / număr autori, pentru fiecare citare: 10

b. reviste de specialitate din țară: 3

c. monografii academice din țară: 1

11. Lucrări susținute în calitate de invitat la manifestări științifice (conferințe, congrese, simpozioane, seminarii și ateliere de lucru):

a. în străinătate: 22

b. în țară: 108

12. Profesor/ cercetător invitat la universități / institute de cercetare:

a. străinătate: 9

13. Editor/Membru în Editorial Board & Advisory Board

a. reviste cotate Web of Science: 1

b. reviste internaționale și alte reviste ale Universității: 24

14. Alte premii naționale ale instituțiilor culturale: 3

15. Participări la manifestări științifice

a. internaționale: președinte comitet organizare / consiliu științific: 7

b. naționale: președinte comitet organizare / consiliu științific: 4

Baza materială

În cursul anului 2022, Facultatea noastră a încasat/cheltuit următoarele sume pentru susținerea activităților didactice și de cercetare:

Venituri:

-proprii: **realizat 431.468 lei** (propus în buget **592.725 lei**, grad de realizare **72, 79 %**);

-alocații bugetare: **6.166.940 lei** realizat (propus în buget **7.257.300**, grad de realizare **84,98 %**).

Total venituri 2022: realizat 6.598.408 lei, prognozat 7.850.025 lei, grad de îndeplinire 84,06% lei.

Cheltuieli:

-cheltuieli de personal: **5.649.276 lei**, realizat (propus în buget **7.048.859 lei**, grad de realizare **80,14%**);

-cheltuieli materiale: **427.479 lei** realizat (prevăzut în buget **801.166 lei**, grad de realizare **53,36 %**).

- cheltuieli pentru manifestări științifice (deplasări simpozioane, revista Anale: **17.722 lei**);

Total cheltuieli 2022: 6.076.755 lei (prevăzut în buget **7.850.025 lei**, grad de îndeplinire **77,41 %**).

Soldul Facultății la finele anului 2022 a fost de **521.653 lei**.

Precizăm că la finalul lunii noiembrie 2021, urmare a contestației depuse de cele două firme Iasicon și Construcții Unu, participante la licitația organizată de CNI având ca obiectiv clădirea Facultății, „Palat Sturza”, au fost declarate drept câștigătoare a licitației pentru execuția lucrărilor de consolidare, reabilitare și refuncționalizare a clădirii Facultății, proprietate a Arhiepiscopiei Iașilor, urmând ca lucrările să înceapă cât mai curând posibil.

Prof.univ.dr.prof.univ. **VICOVAN**

